

Ослабленіе лѣятельности высшихъ мыслительныхъ центровъ, естественно, влечетъ за собою то, что господствующими и управляющими жизненными центрами будутъ низшіе центры, а отсюда рельефное выраженіе въ характерѣ и нравственности человѣка инстинктовъ низшей животной жизни. Наивысшее состояніе нервныхъ элементовъ центральной нервной системы, давая, по словамъ автора, наисовершенное развитіе умственныхъ способностей и наибольшее состояніе нравственныхъ началъ, есть проявленіе новѣйшаго времени и созданіе послѣднихъ наслойній культуры. «Состояніе это, какъ наиболѣе молодое, по словамъ автора, является наименѣе стойкимъ и скорѣе разрушается отъ различныхъ неблагопріятныхъ вліяній, что и бываетъ въ случаяхъ извѣстныхъ подъ именемъ прирожденной преступности.» Упомянувъ, что жизнь культурная состоить въ борьбѣ двухъ началъ—центральной нервной системы и симпатической и, остановившись на отправленіяхъ симпатической системы и вліяніи ея на проявленіе душевной жизни въ дѣйствіяхъ и поступкахъ, авторъ въ заключеніе указываетъ примѣрами на то отношеніе, какое имѣютъ эти проявленія симпатической системы къ душевному строю человѣка.

A. Зайцевъ.

Проф. П. И. Ковалевскій. Преступницы и проститутки.

Медицинскій Вѣстникъ 15-го марта 1901 г.

По мнѣнію Lombroso и Ferrero, у женщины, какъ у ребенка, нравственное чувство менѣе развито, чѣмъ у мужчины. Женщины преступницы отличаются множественностью преступлений и жестокостью въ нихъ. Д-ръ Тарновская дѣлить воровокъ на 4 категоріи: профессиональныхъ воровокъ, воровскъ проститутоокъ, психопатоокъ и случайныхъ. Гиршъ находитъ, что число прирожденныхъ преступницъ ниже числа прирожденныхъ преступниковъ и это уменьшеніе объясняется тѣмъ, что женская преступность находитъ себѣ исходъ въ проституціи. Прирожденные преступницы и проститутки имѣютъ между собой много общаго: у той и другой дефекты нравственного чувства, безсердечность, равнодушіе къ общественному мнѣнію, и т. п. У некоторыхъ лицъ, склонныхъ къ проституціи, наблюдается усиленная похотливость, но извращеніе половаго чувства можно наблюдать лишь въ рѣдкихъ случаяхъ; чувство материнской любви имъ недоступно. Проституція и преступность представляютъ собой тѣсный союзъ и часто убийцы и воры проекутиваютъ награбленное въ домахъ терпимости. Пьянство, развратъ и оргіи общи проституткамъ и преступницамъ.

Проститутоκъ можно раздѣлить по своему характеру на 2 отде-
ла: 1-ый—тѣ проститутки, у которыхъ рѣзче выражена подавленность
интеллекта. Этотъ отдель подраздѣляютъ на 2 подвида: тупыхъ,
отличающихся лимфатическимъ сложенiemъ проститутоκъ, рѣшительно
ко всему равнодушныхъ,—и беззаботныхъ.

2-ой—проститутки, отличающиеся нейропатическою конституциею.
Этотъ отдель дѣлится также на 2 подвида—истеричныхъ, представ-
ляющихъ обычныя черты истерического характера и moral insanity—
безстыдницъ, личностей отъ рожденія дефективныхъ въ области нрав-
ственного чувства.

A. Сколозубовъ.

Д-ръ С. Ляссь. *Результаты одного неудачного освидѣтельствованія.*

Обозрѣніе Психіатрії неврології и эксп. псих. 1901 г. № 2.

Авторъ говоритъ объ одномъ убийцѣ, который судомъ и экспер-
тами былъ признанъ душевно-больнымъ. Не смотря на это, врачи,
свидѣтельствовавшіе б-го въ Воинск. Прис. нашли его годнымъ для,
солдатчины, результатомъ чего былъ цѣлый рядъ мученій больного,
пока онъ не былъ заключенъ въ специальнное заведеніе, по выходѣ
изъ котораго снова былъ освидѣтельствованъ и признанъ негоднымъ
для военной службы.

C. Васнецовъ.

М. М. Маевскій. *Ко казуистикѣ кожныхъ сыпей при душевныхъ
болѣзняхъ (Urticaria et dermatographismus при lues cerebri).*

Неврологическій Вѣстникъ 1901 г. т. IX вып. I-й.

Авторъ сообщаетъ очень интересный и до нѣкоторой степени
единственный случай высыпи крапивницы, которая колебалась въ своей